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За даними Багаєвої Є.А. пухлини молочних залоз собак є найпоширенішою патологією. 

Щорічна захворюваність раком молочної залози складає від 25% до 31% досліджуваних 

собак. Частіше клінічна маніфестація спостерігається у віці старше 8 років [1]. 

 Згідно дослідження Броди Н.А. пухлини молочних залоз за частотою виникнення 

посідають друге місце, після пухлин шкіри і м'яких тканин, та зустрічаються переважно у 

тварин 7-11-річного віку (75 % всіх захворілих). Часто уражаються 4-5 пари молочних залоз, 

які є найбільш функціонально активними у собаки. Близько 58 % пухлин молочних залоз у 

собак доброякісного характеру [7].  

Найпоширенішим, а інколи і основним методом лікування новоутворень у собак та 

котів є хірургічне видалення із захопленням здорових тканин. Зокрема, у випадках 

доброякісних пухлин оперативне видалення останніх є, як правило, основним заходом 

лікування. У цей же час, за новоутворень злоякісного характеру операція стає одним із 

важливих етапів у схемі комплексної терапії [8].  

За даними Рубленко М.В. та Білого Д.Д. після оперативного втручання регенерація ран 

за первинним натягом реєструється у 75 % тварин, а у разі включення до схеми лікування 

хіміотерапії – у 70 % пацієнтів. Рецидиви відзначали в першому випадку в 25 %, в другому – 

у 10 % випадків на фоні збільшення тривалості життя вдвічі, медіани тривалості життя – з 6 

до 12 місяців, відсотка виживаності (до року – з 50 до 65 %, більше 12 місяців – з 15 до 50 

%), безметастазного періоду – з 3 до 9 місяців у разі тривалості його з 6 до 12 місяців [9] 

Отже, пухлині процеси у собак та котів є досить поширеними, досить часто 

перебігають у злоякісній формі та завжди потребують оперативних методів лікування. 
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характеризується утворенням ексудату, що містить велику кількість фібриногену, який у тканинах формує згустки фібрину. 

Протягом першої доби запального процесу у тварин усіх груп наростало гіперемійоване, обмежене та болюче 

припухання тканин, яке мало тістувату консистенцію. На другу добу припухлість ущільнювал ася у зв’язку з 

ексудацією фібрину. У подальшому відбувалася резорбція серозно-фібринозного набряку.  
Ключові слова: кастрація, загоєння післякастраційних ран, кнурці.  

 

Кастрація свиней – хірургічна операція, мета якої видалення статевих залоз (сім’яників) 

в самців. Крім хірургічного втручання застосовують гормональну та хімічну кастрацію. 

Основні причини кастрації хрячків [1, 2]. В некастрованих тварин щомісяця виникає 

статева охота, що призводить до збудження тварин, занепокоєння, втрата апетиту, як 

наслідок зменшення приростів, перевитрата кормів при відгодівлі. Некастровані хрячки при 

досягненні статевого дозрівання, починають виділяти неприємний запах, який не зникає 

після забою тварин і проникає в м’ясо. Неприємний запах пов’язаний з гормонами, що 

виробляють залози хряка андростеноном та скотолом. Андростенон – стероїд, виробляється 

сім’яниками хряка і концентрується в слинних залозах, де перетворюється в феромон. 

Феромон приваблює свинок і свиноматок в процесі парування. Андростенон також 

відкладається в жировій тканині хряка, «звільняється» при високій температурі в процесі 

приготування свинини, м’ясо починає неприємно пахнути. Скотол – гормон, виробляють 

бактерії в товстій кишці хряка. Він всмоктується в стінки кишківника та проникає в кров, 

потім перетворюється в печінці і виділяється в жирову тканину. Проте, при досягненні 

статевого дозрівання печінка навантажена іншими гормонами та речовинами. Попередження 

випадкового парування. При спільному утриманні свинок та некастрованих хрячків, останні 

можуть випадково покрити самку. 

Економічна необхідність проведення кастрації: проведення кастрації дозволяє 

отримати високоякісну продукцію; можливість отримувати більші прирости в тварин при 

менших витратах корму; економія площі утримання - групове утримання свинок та хряків 

[3]. 

Тому, метою нашої роботи було опрацювати різні методичні підходи до проведення 

кастрації кнурців у різному віці та на цій основі вивчити перебіг післяопераційного періоду 

(загоєння ран) в умовах ФГ “Прометей” місто Коломия Івано-франківської області. 

За проведення досліджень порівнювали ефективність кастрації кнурців, яким 

оперативне втручання виконували в різному віці за клінічними показниками. Для цього 

кнурці були поділені на три групи: у першій – кастрацію виконували за розробленою нами 

методикою 3–5 денного віку; у другій – у 10–15 днів та третій через 1–1,5 тижні після 

відлучення саме у такому віці прийнято виконувати цю операцію у господарстві, а нерідко і 

значно пізніше. 

Загальний стан у тварин усіх груп за неускладненого перебігу післяопераційного 

періоду на серозно-фібринозній стадії був дещо пригнічений, тоді як за ускладненого 

перебігу, він був – апатичний. Стадія грануляції характеризувалася задовільними загальним 

станом виключення становлять лише тварини в яких відмічали ускладнення – дещо 

пригнічений.  

Характеризуючи показники загальної температури тіла можна відмітити, що у тварин 

яким проводили кастрацію у 3–5 денному віці були в межах фізіологічних. У другій та третій 

групі за неускладненого перебігу перебувала в межах норми, а підвищувалася лише через 

24–48 годин. У тварин за ускладненого перебігу виявляли гіпертермію до 40,8±0,07 0С пік 

якої припадав на другу добу післяопераційного періоду і утримувалася  до 3 доби, а 

починаючи з четвертої – вона була в межах фізіологічних значень. Це є наслідком розвитку 

гнійного запалення. 

Особливе значення в післяопераційний період має загоювання ран. При цьому звертали 

увагу на стан прилеглих тканин, краї рани, зміну кольору, місцеву температуру, рухомість у 

ділянці пошкодження. Після проведення оперативного втручання у кнурців першої групи 

залишилися рани розміром до 1 см, у другій до 1,5 см, а в третій до 2,5 см.   
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Загоєння післяопераційних ран у свиней проходило наступним чином. Кастраційні 

рани, як і будь-яке запалення в організмі свиней характеризується утворенням ексудату, що містить 

велику кількість фібриногену, який у тканинах формує згустки фібрину. Біологічне значення цього 

явища при кастрації у кнурців полягає в облітерації порожнини тіла, яка утворюється внаслідок 

видалення сім'яників. Як правило, кровотеча, яка виникає при кастрації із судин шкіри мошонки 

незначна, а тому не вона є причиною утворювання згустків фібрину в кастраційній рані. Протягом 

першої доби запального процесу у тварин усіх груп наростало гіперемійоване, обмежене та 

болюче припухання тканин, яке мало тістувату консистенцію, що свідчило про переважно 

серозний характер ексудації. На другу добу припухлість ущільнювалася у зв’язку з 

ексудацією фібрину. У подальшому відбувалася резорбція серозно-фібринозного набряку. 

Фібринозний ексудат, що відкладається на стінках щойно утвореної порожнини стає основою 

для сполучнотканинної спайки, в результаті чого відбувається її ретракція та облітерація. 

Фібринозний же ексудат, що відкладається на стінках рани, слугує основою для розвитку 

грануляційної тканини. У наступному остання вкривається епітеліальною тканиною.  

Так, у тварин першою групи вкриття рани епітеліальною тканиною відбувалося на 6–7 

добу при цьому краї рани були максимально зближенні. У складі струпа був фібрин, формені 

елементи крові, ексудат, лімфа, обривки зруйнованих тканин. Внаслідок дегідратації він 

муміфікувався, перетворювався у непроникний шар, і попереджав вторинну інфекцію рани, 

утримував її краї у стані відносної нерухомості, попереджає грануляції від висихання і 

травмування. Насильне його відділення супроводжувалося кровотечею. Під ним 

утворюються та дозрівають грануляції, які поступово покриваються клітинами шкірного 

епітелію, що вростають під струп і поступово його відторгають. Струп створює сприятливі 

умови для росту сполучної тканини і епітелію, тому його слід зберігати до кінця загоєння.  

У другій групі на 6–7 добу за неускладненого перебігу реєстрували рани з невеликим 

розходженням країв, а в третій групі на 7–8 добу з невеликим розходженням в країв рани в її 

центрі. Лише зрідка на грануляції у деяких тварин виділялися крапельки гнійного ексудату, що 

пов'язане з реакцією тканини на хід запального процесу безпосередньо в сім'яного канатика. 

Останнє могло бути пов'язане з наявністю довгої кукси внаслідок невдалого, грубого накладання 

лігатури. Проте, наявність крапель гнійного ексудату в цілому істотно не змінювало динаміки 

ранового процесу. Такі рани загоювалися впродовж 16–18 діб. 

При ускладненому перебігу післякастраційного періоду, який реєстрували у 3-х тварин другої 

дослідної групи та 6-ти – третьої на стадії серозно-фібринозної ексудації формувався сильно 

болючий набряк тканин. При цьому серозна ексудація була добре виражена, а внаслідок посиленої 

інфільтрації сім'яний канатик потовщувався і при його пальпації відмічали сильну больову реакцію. 

Вологий шов рани та набухла фібринова маса також свідчили про посилену серозну ексудацію. У 

подальшому набувала розвитку гнійна ексудація. Цей процес розвивався в межах загальної 

піхвової оболонки та кукси сім’яного канатика. Фібринова маса слабо утримується в рані, а 

тому має менші бар'єрні можливості. Незважаючи на появу грануляцій, інтенсивність ознак 

запалення істотно не зменшується. Самі вони вкриті гнійно-некротичним дендритом, набухлі 

і слабо утримують краї рани. Чіткою ознакою неблагополуччя в рані є досить відчутне 

пальпаторно потовщення кукси сім'яного канатика. Проте поява грануляцій свідчила про 

сприятливий розвиток гнійно-запального процесу, тобто він не виходив за межі мошонки. 

Нерідко на дні рани виявляють незначну кількість гнійного ексудату. На гнійно-

секвестраційній стадії фібриновий струп легко відокремлюється. Під ним виявляли невелику 

кількість гнійного ексудату, а далі – фібрино-тканинну масу, яка місцями легко 

секвеструвалася. У цих ділянках спостерігали острівковий ріст грануляцій. Рани, звільнені 

від фібринозно-гнійного некротичного секвестру, із сформованим грануляційним бар'єром 

вступають у стадію регенерації. Грануляції ростуть переважно із стінок рани, а тому нерідко 

гнійно-некротичний дендрит на її дні та між шарами тканин передчасно закривається. Це так 

виражене концентричне рубцювання часто є причиною гнійних нориць чи навколоранових 

абсцесів. Швидке склерозування верхніх шарів грануляційної тканини також зумовлює 

тривалу епітелізацію ран у свиней. Процес загоєння таких ран завершувався до 21–28 доби.  
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У статті наведені дані щодо поширення, методики оперативного лікування крипторхізму у поросят, а 
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Крипторхізм – це стан, який виникає, коли один або обидва яєчка не можуть 

опуститися в мошонку, що може знижують фертильність і збільшують ризик злоякісних 

новоутворень яєчок [1]. Поширеність односторонніх і двосторонніх крипторхізм у свиней 

становить відповідно до 2,2 і 0,2 % [2]. 

У не опущеному сім’янику з черевної порожнині переривається нормальний 

сперматогенез через високу температура і призводить до неприємного запаху свинина [3]. У 

нормальних свиней опущення яєчка в мошонку відбувається до моменту народження [1]. 

Традиційно свиней на відгодівлі зазвичай каструють у 3–5 денному віці. Якщо у цьому віці 

сім’яник у мошонці не пальпується вказує на крипторхізм, і зазвичай вимагає проведення 

операції для видалення неопущеної статевої залози [1]. Економічна вигода хірургічного 

втручання порівняно з вартістю поросяти і необхідно критично оцінити ризик операції.  

Мета дослідження - вивчити способи зниження економічної шкоди при крипторхізмі 

кнурів в умовах свинокомлексу ПП «Росава-агро» Білоцерківского району Київської області. 

Об'єктом дослідження були новонароджені поросята, включаючи і кнурів з 

крипторхізмом, народжені протягом січня-травня 2023 року. Для визначення частоти 

народжуваності поросят-крипторхідів за один місяць був проведений підрахунок всіх 

живонароджених поросят у кожній групі, дослідженню було піддано 4 групи, тому що за 

місяць у відділення опоросу приходить 4 групи свиноматок. Кількість живонароджених 

поросят і їхньої статті фіксували в особистих картках свиноматок, кількість всіх 

живонароджених поросят відзначали в картці групи. Так як всі поросята незалежно від статі 

призначені для відгодівлі, в розрахунках не враховували частоту народжуваності самців у 

групі, отже, співвідношення вираховували відповідно до загальної кількості 

живонароджених поросят. Поросят з крипторхізм виявляли під час масової кастрації, яка 

проводилася на 3-й день після останнього опоросу, і відправляли в секції дорощування. 

Результати та їх обговорення. Аналізуючи дані, наведені в таблиці 1, можна зробити 

висновок, що частота народжуваності поросят-крипторхідів становить 0,5% від загальної 

кількості живонароджених поросят, що є значною цифрою для даного господарства, якщо 

брати до уваги, що таке співвідношення було вираховано лише за один місяць. 

 

Таблиця 1 – Поширеність поросят-крипторхідів серед усіх народжених поросят за місяць 

Група Загальна кількість Кількість хрячків-
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